
Pečenka za uboge. 
(Povest iz zgodovine mesta Kolina na Reni\ 

Veliko mesto Kolin ob Reni ima več far. Ena 
izmed njih je izročena v varstvo sv. Jakoba. Ob kon
cu 20. stoletja je bil v tej fari za župnika gosp. Eber
hard, zelo pobožen in usmiljen duhovnik. Na neko so
boto leta 1188. je prišla kuharica tega gospoda v mes
nico, da kupi mesa za nedeljo. Malo pred njo pa je 
bila v mesnici županova kuharica, in ko vidi lep kos 
telečje pečenke viseti na klinu, vprašala je, koliko bi 
celi kos veljal. Mesar jej pove ceno, pa kuharici se 
je zdelo nekoliko preveč, kajti cena je bila velikemu 
in lepemu kosu primerna. Da bi je gospa županova 
ne ozmerjala, češ, da je vzela prevelik kos, tekla je 
domov vprašat. Med tem pa je prišla župnikova ku
harica in je tisti kos kupila. Komaj ta odide, pride 
županova kuharica nazaj, in sicer s poveljem, naj ti
sti kos kupi. Mesar pa jej reče: „Ni ga več, ravno
kar ga je kupila in odnesla kuharica šentjakobskega 
župnika." Ko je kuharica doma to povedala, se je go
spod župan močno razjezil, kajti bil je zelo napihnjen 
in prevzeten, obenem pa tudi surov človek. „Kaj?" je 
kričal, „pečonko, ki se zdi kolinskemu županu skoro 
predraga, kupi ta ubogi Šentjakobski župnik, ki se 
blini velikega svetnika in se dela, kakor bi skoro nič 
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ne jedel! Zdaj se je izdal hinavec! Kaj potrebuje on 
s svojo kuharico tako velik kos pečenke? Najbrž na
pravlja velike gostije, da celi dan zrejo in pijejo! Pa 
jaz mu bom potegnil krinko raz obraz; jutri opoldne 
grem tje in se povabim na južino; sem radoveden, 
kdo Še pride, in kaj bomo jedli!" Drugi dan opoldne 
je mogočni župan vzel res dva znanca seboj in Šel ž 
njima v Šentjakobski farovž, ne da bi bil poprej go
spodu župniku kaj naznanil o svojem prihodu. Žup
nik se ni malo začudil, ko se mu župan predstavi in 
reče: „Gospod župnik, danes sem se povabil k Vam 
na južino, in dva prijatelja sem pripeljal seboj, da. 
mi ne bo dolgčas." Župnik ni vedel, kaj to pomeni, 
pa bil je v zadregi, kajti v loncu ni bilo več, ko mesa 
in juhe za dve osebi, v drugi posodi pa nekaj priku
he. Pa slednjič si misli: „Jaz bom vzel le malo juhe, 
kuharica pa naj si pozneje za se skuha kaj drugega, 
tako naj nepovabljeni vsiljenci pojedo najino južinico." 
V tem smislu je dal kuharici potrebne ukaze. Župnik 
reče gostom sesti, in kuharica je prinesla na mizo 
skromno južino, juho s kruhom, potem meso in priku
ho. Župnik je le nekaj malega pokusil, ostalo je vse 
razdelil med goste, ki niso ravno preveč dobili. Na
mesto vina je prišla steklenica mrzlo vode. Ko so po
jedli, izpije župnik čašo vode, vstane in začne moliti 
zahvalno molitev. Župan pa reče ves novoljen: „Kaj 
boste mene za norca imeli? Ali je to vsa južina?" 
Župnik reče: „Vsa. Pri meni ni nikoli drugega, ko 
juha, meso, prikuha in voda." — „Lažete!" zavpije 
zdaj župan, „kje pa je tista pečenka, ki Jo je včeraj 

Vaša kuharica kupila, med tem ko se je celo moji ku
harici zdela predraga?!" Župnik se je prestrašil nad 
to besedo, ker ni rad videl, da bi se njegova dobrot
ljivost razglasila. Vendar je bil svoji lastni časti dol
žen, da se opraviči. Zato je rekel županu: „Ker ste 
že za pečenko zvedeli, moram Vam tudi pokazati, kdo 
jo vživa!" Nato je peljal župana in njegova dva spre
mljevalca v prostorno dvorano, kjer je sedelo pri dol
gi mizi 12 sivolasih starčkov. Jedli so ravno tisto pe
čenko in se krepčali z dobrim vinom. Župnik pa re
če županu: ..Tukaj jo 12 revnih ubožcev, ki čez te
den trpijo revščino, le ob nedeljah in praznikih pova
bim jih jaz na južino, da se vsaj na Gospodove dni 
veselijo svojega življenja. Saj jaz za se malo potre
bujem, zato pa vabim te uboge starčke v goste." Žu
pan si celo gostijo nekoliko ogleda, naenkrat pa reče 
župniku: ..Vi ste govorili o 12 revežih, jaz vidim pa 
13 mož." Župnik in županova tovariša pa so jih vide
li le 12. Župan pa jo vedno svojo trdil, tako, da je 
moral župnik vsakega s prstom pokazati in z imenom 
poklicati. Naenkrat reče župan: „Zdaj ste enega pre
skočili, ki jo najlepši in najčastitljivojši med njimi ter 
ima tako mil in veličasten obraz! Zakaj toga ne za
ktičete po imenu?" Župnik pa ga ni videl, in tudi žu
panova tovariša ga nista videla. Med ljudstvom seje 
utrdila vera, in tudi v cerkvenih bukvah je tako zapi
sano, da so je sam Gospod Jezus pridružil siromakom 
in se je pokazal prevzetnemu županu, naj bi tisti spo
znal, da se pri župniku ni lepo in pravično obnašal. 


